

У К А З
Президиума Верховного Совета Союза ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ПАРТИЙНЫХ
И СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебопечению имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, награждать за успешное выполнение государственного плана хлебопеченьевиков 1944 года:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ

- 1. Абашидзе Семён Петрович - председателя исполкома Мордовинского райсовета депутатов трудящихся
2. Барыева Иван Стефанович - уполномоченного Наркомзема по Павловскому району
3. Бирюкова Иван Ильич - первого секретаря Мордовинского райкома ВКП(б)
4. Волонина Петра Фёдоровича - председателя исполкома Арзамаского райсовета депутатов трудящихся
5. Вуканова Андрея Ивановича - уполномоченного Наркомзема по Перевозскому району
6. Винокурова Павла Васильевича - уполномоченного Наркомзема по Борском району
7. Емельянова Алексея Ивановича - первого секретаря Котовского райкома ВКП(б)
8. Ермакову Надежду Сергеевну - председателя исполкома Вагского райсовета депутатов трудящихся
9. Исеева Сергея Фёдоровича - первого секретаря Борского райкома ВКП(б)
10. Казакова Павла Андреевича - уполномоченного Наркомзема по Арзамаскому району
11. Киселева Иван Семёновича - первого секретаря Вагского райкома ВКП(б)
12. Косолапова Василия Сергеевича - уполномоченного Наркомзема по Вагскому району
13. Мележкова Николая Ивановича - первого секретаря Перевозского райкома ВКП(б)
14. Навоша Павла Семёновича - уполномоченного Наркомзема по Дивеевскому району
15. Никитина Федора Семёновича - уполномоченного Наркомзема по Котовскому району
16. Окуева Степана Александровича - председателя исполкома Котовского райсовета депутатов трудящихся
17. Панурова Николая Ивановича - председателя исполкома Дивеевского райсовета депутатов трудящихся
18. Пальева Владимира Ефимовича - председателя исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся
19. Попова Лазаря Ивановича - первого секретаря Чкаловского райкома ВКП(б)
20. Романова Иван Алексеевича - первого секретаря Дивеевского райкома ВКП(б)
21. Стрельцова Александра Георгиевича - уполномоченного Наркомзема по Чкаловскому району
22. Сундукова Тимофея Фёдоровича - председателя исполкома Чкаловского райсовета депутатов трудящихся
23. Суслова Василия Михайловича - уполномоченного Наркомзема по Горьковской области
24. Усманова Иван Андреевич - председателя исполкома Перевозского райсовета депутатов трудящихся
25. Фролову Еккерию Васильевичу - председателю исполкома Борского райсовета депутатов трудящихся
26. Чижикову Григория Андреевича - первого секретаря Арзамаского райсовета депутатов трудящихся
27. Шенелова Алексея Михайловича - председателя исполкома Павловского райсовета депутатов трудящихся
28. Шишкина Михаила Филипповича - первого секретаря Павловского райкома ВКП(б)

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ

- 1. Авдеева Иван Ивановича - первого секретаря Вадского райкома ВКП(б)
2. Анисимова Алексея Ивановича - бывшего уполномоченного Наркомзема по Дальне-Константиновскому району
3. Анисимову Дмитрия Михайловича - уполномоченного Наркомзема по Ветлужскому району
4. Баранова Андрияна Меркуловича - уполномоченного Наркомзема по Богородскому району
5. Вельова Петра Ивановича - первого секретаря Шахунского райсовета депутатов трудящихся
6. Восточнова Иван Ивановича - первого секретаря Володарского райкома ВКП(б)
7. Богомазова Иван Степановича - председателя исполкома Шаговского райсовета депутатов трудящихся
8. Волыкова Василия Степановича - председателя исполкома Бутынского райсовета депутатов трудящихся
9. Витязова Александра Ивановича - председателя исполкома Первомайского райсовета депутатов трудящихся
10. Ганцева Семёна Антоновича - уполномоченного Наркомзема по Горьковскому району
11. Говорова Василия Андреевича - бывшего председателя исполкома Красно-Васюковского райсовета депутатов трудящихся
12. Горелова Павла Ивановича - председателя исполкома Чернухинского райсовета депутатов трудящихся
13. Грепина Александра Фёдоровича - председателя исполкома Тонкинского райсовета депутатов трудящихся
14. Гусельникова Дмитрия Григорьевича - первого секретаря Выксунского райкома ВКП(б)
15. Елькина Иван Васильевича - уполномоченного Наркомзема по Тонкинскому району
16. Емельянов Алексея Семёновича - первого секретаря Тепло-Станского райкома ВКП(б)
17. Евразова Василия Николаевича - председателя исполкома Варьянинского райсовета депутатов трудящихся
18. Жиганова Илью Семёновича - первого секретаря Уренского райсовета ВКП(б)
19. Забавина Алексея Ефимовича - уполномоченного Наркомзема по Варьянинскому району
20. Заволова Василия Иосифовича - уполномоченного Наркомзема по Володарскому району
21. Зайцева Иван Васильевича - уполномоченного Наркомзема по Первомайскому району
22. Иванова Асонию Андреевну - уполномоченного Наркомзема по Александровскому району
23. Ивашкина Фанниа Григорьевича - председателя исполкома Вортынского райсовета депутатов трудящихся
24. Казакова Кузьму Алексеевича - первого секретаря Лысковского райкома ВКП(б)
25. Канышева Илью Петровича - уполномоченного Наркомзема по Красно-Васюковскому району
26. Капальникова Всеволода Владимировича - уполномоченного Наркомзема по Выксунскому району
27. Киселева Федора Александровича - председателя исполкома Семёновского райсовета депутатов трудящихся
28. Кислякина Александра Ивановна - председателя исполкома Тоншаевского райсовета депутатов трудящихся

Заключили годовой план ремонта тракторов

1 февраля, на два месяца раньше срока, Беловская, Ветлужская и Луконовская МТС полностью закончили годовой план ремонта тракторов. Коллективы этих МТС, воодушевленные блестящими победами Красной Армии, обязались не позднее 23 февраля закончить ремонт сельхозмашины и пришедшего инвентаря.

Соревнование ремонтных бригад

В Хмельниковой МТС развернулось соревнование за досрочное окончание и высокое качество ремонта тракторов и пришедшего инвентаря. Успешно ведет ремонт бригада т. Зверева. Из трех машин она полностью отремонтировала две. Соревнование также привлекла в полную готовность 2 трактора.

Досрочно выполнили план заготовок мяса и молока

Давлевоцкий район выполнил план мясопоставок первого квартала. Богородский, Выксунский, Кудяковский, Тоншаевский и ряд других районов перешли к выполнению задания по заготовке мяса и молока к 25 февраля.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 27 (7856) Пятница, 2 февраля 1945 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ
Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту БОГОЛОБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, славя сопротивление окружившей группировки противника, сегодня, 1 февраля, штурмом овладели городами и крепостями ТОРНЬ (ТОРН) - важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороняющихся немцев на реке ВИСЛА. В бою за овладение городом ТОРНЬ (ТОРН) отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта АЛИПИНА, генерал-лейтенанта ГРАБИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-лейтенанта РЫБИШЕВА, полковника ВОЗНЮКА, полковника ТРУДОУЛОВА, полковника КАЛАДЗЕ, полковника БЕЛЯЕВА, полковника МУРАТОВА, полковника КАРПЕЛЮКА, полковника АБУДУЛАЕВА, генерал-майора КИРСАНОВА, генерал-майора ТИМОФЕЕВА, артиллерист генерал-лейтенанта артиллерии ВЕСКИНА, полковника ПРИХОДКО, полковника ШИВАЕВА, полковника ОХЛАДКОВСКОГО, подполковника КОВАЛЕВИЧА, полковника КРАВЧЕНКО, полковника МАЛЫКОВА, танкист генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, полковника ИГНАТОВА, подполковника РАЗУВАОВА; летчики генерал-полковника авиации

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
1 февраля 1945 года. № 288.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ФЕВРАЛЯ

В течение 1 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом ЗЕББУРГ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ДРУТЕНЕ, КУМЕНЕН, ПОЕРШТИН, ПОНАКЕН, ШУДИТЕН (17 километров северо-западнее КЕНИГСБЕРГА), КНАУТЕН, РОТЕНХАУЗЕН, ТОЛНИК, ЗИГРИДСВАЛЬДЕ, ЛЕКТИНЕН, ЭММИНГ, ШЕНГАУ, ГОТА.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, славя сопротивление окружившей группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью ТОРНЬ (ТОРН) - важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛА. Севернее и северо-западнее города ШНАЙДЕРМУЛЬН наши войска, продолжая наступление, овладели городом РАТЕНБУРГ, а также с боями заняли населенные пункты ПИНОВ, БРИЗЕНТИЦ, ПУМБИТ, ИСССЛЬБЕК, ЛЕБЕНКЕ, ШПРИНГЕР. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ШНАЙДЕРМУЛЬН и везли бои о его уничтожении.

Северо-восточнее и восточнее ФРАНКУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боями овладели городом и железнодорожным узлом ШВЕРНИ, а также заняли на территории Бранденбургской провинции более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛИБЕНОВ, ДОРНИНГЕР, ХАММЕР, КЕНИГСВАЛЬДЕ, ГЛЯЙССЕН, ЗЕРЕН, ЛАГОВ, МЮЛЬБОК, ГРИЗЕЛЬ, ЛАЙТЕРСДОРФ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника. Западнее города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска пересекли германскую границу и с боями овладели на территории Германии городами ШЛЕЗИГЕ и ФРАУШТАДТ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых КРИКИ, ШЕНАВЕ, МЕРЦФОРД, ЛАНТЕМАРК, КУРСДОРФ, ШЛИХТИНГСАЙМ.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА) и заняли несколько кварталов. За 31 января на всех фронтах побито и уничтожено 195 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Северо-западнее города Алленштайн наши войска, успешно отражая попытки немцев овладеть городом в заданном направлении, нанесли им тяжелые потери. Места боев усугубили трудными условиями, разбитой техникой и вооружением противника. Войска 2-го Белорусского фронта с боями овладели городом и крепостью Торнь (Торн). Подступы к Торню прикрыты двенадцатью фортами с трехметровыми бетонированными стенами. Впереди фортах проходила полосу укрепления противника, разбитой артиллерией противника. Занята также железнодорожная станция Шлихтингсайм у реки Одер. За последние дни наши войска разгромили в лесах, в районе города Лешно две группировки немцев. За два дня боев уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника. Взято в плен 2.800 немцев.

Навстречу XXVII годовщине Красной Армии

Тысячи деталей сверх задания

На заводе «Сери и молот» широко развернулось социалистическое соревнование в честь 27-ой годовщины Красной Армии. Коллективы цехов приняли новые социалистические обязательства. Оперей друг друга идет коллектив двенадцатого цеха (вспомогательный цех). Работе, ткачеству и текстильному цеху удалось перевыполнить январский план на 5 прои. Своим словом первыми сдержали 30 января месячную программу были перевыполнены на 12 прои. С новой силой развернулось соревнование в механических цехах завода. Точка т. Сивинов и слесарь тов. Чахаровые дали по пятому номеру в смену, треть они довели выработку до трех норм. Минюстигановичи бригады умело организовали труд грузчиков. Бригада погрузила и вывезла сотни кубометров дров сверх плана. Коллектив деспромхоза обязался вывезти кварталный план заготовки и вывоза древесины за неделю до срока.

Лесорубы - фронту

В коллективе деспромхоза развернулось социалистическое соревнование за честь наступающей Красной Армии. Первенство в соревновании завоевала молодежная бригада т. Лозова и Кортика. Руководителями бригады умело организовали труд грузчиков. Бригада погрузила и вывезла сотни кубометров дров сверх плана. Коллектив деспромхоза обязался вывезти кварталный план заготовки и вывоза древесины за неделю до срока.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 1 февраля 1945 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные конференции и собрания в новых районах

ПОСЕЛОК ИМ. КАЛИНИНА. Завтра состоится первая районная партийная конференция Калининского района. В состав ее войдут представители Ветлужского и Басовского районов.

Конференция предстанет из 22-членной избирательной комиссии в составе 222 коммунистов.

На конференции присутствуют 51 делегат с правом решающего голоса и 12 с консультативным голосом. С докладом об очередных задачах районной партийной организации выступил тов. Говоров.

Наши районные ячейки, состоят из 105 комсомольцев и 96 коммунистов, — сказал тов. Говоров — но работа партийной организации предстоит большая.

Докладчик обратил особое внимание на вопросы организационно-хозяйственного укрепления коллектива и подготовки к весеннему сезону. Необходимо привлечь инициативу и энергию всех колхозов, семенов и ликвидировать отставание по животноводству. В то же время, подчеркивает тов. Говоров, серьезные задачи стоят перед районной партией в области лесозащиты, а также в области развития бумажной фабрики им. Калинина.

В заключение докладчик подробно характеризует состояние партийной организации и сосредотачивает внимание на организационном укреплении первичных организаций, укреплении марксистско-ленинского воспитания комсомольцев и развертывании политической работы в массах.

Доклад обсуждался делегатами оживленно. После принятия решения по первому вопросу конференция избрала секретарем (тайным) государственного районного комитета ВКП(б) в составе 21 члена и ревизионную комиссию из 3 человек.

По окончании после конференции первым секретарем района избран тов. В. А. Говоров, ранее

работавший председателем Красно-Бажовского райкомкома, вторым секретарем тов. В. Д. Маслов а секретером по кадрам тов. А. В. Белов.

ХМЕЛЕНЩИКИ. Составлена партийная конференция нового Хмельницкого района, выделенного, главным образом, из состава Шахунского района. Основу его экономики составляет сельское хозяйство с зерноводческим уклоном и значительная лесная промышленность: лесозаготовительный, Sawский лесохимический комбинат и завод Вактан.

На конференции пришло 68 делегатов с решающим и 15 с консультативным голосом. С докладом о задачах районной партийной организации выступил тов. Семилатов. В прениях высказалось 16 человек. Докладчик и выступавшие в прениях высказались, прежде всего, о необходимости дальнейшего укрепления организации, особенно в области животноводства, так как это является основой и основой хозяйства, и промышленности.

В рршения, принятом конференцией, уделено особое внимание росту и укреплению партийных и комсомольских организаций. Необходимо решить эту задачу, добиваясь того факта, что ни в одном из 89 колхозов района нет партийных организаций, территориально имеются лишь при трех сельсоветах из 9, а колхозных комсомольских организаций насчитывается только 20.

Конференция избрала районный комитет из 17 человек и ревизионную комиссию в составе 3 человек.

Первым райкома избрал первым секретарем района ВКП(б) тов. Н. И. Семидзасова, работавшего председателем Шахунского райкома, вторым секретарем — тов. И. Е. Олюнина и секретарем по кадрам — тов. С. С. Дубовца.

Состоялись также районные партийные собрания в других новых районах: Мушкетерском, Кипячском, Шатраковском и Талинском.

Изучение доклада товарища Сталина

Три вечера продолжалась на заводе фабрика работница тов. Светлана теоретическая конференция по докладу товарища Сталина о социалистической революции. Участники конференции с большой активностью обсуждали доклад на тему: «Великая война советского народа в Отечественной войне». Упрочение и расширение фронта против фашистской коалиции и вопрос о мире и безопасности.

Подготовка к конференции проводилась в течение двух месяцев и явилась завершающим глубоким изучением доклада вождя всеми коммунистами и беспристрастным интеллигентским завед.

Такие же теоретические конференции состоялись на заводах — директоров парторганизаций т. Хазанов и Ципюра. Конференции сплотили и значительно подняли идейно-политическую работу партийных организаций.

В партийных организациях

Заключила работу краткосрочная школа парторганизаторов на заводе имени Орджоникидзе, организованная в сентябре прошлого года. Окончили ее 60 человек. Они получили книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», несколько тем по истории партии и важнейшие решения по вопросам партийного строительства. Занятия проводили секретари и другие руководители районного комитета ВКП(б) и паркома завода.

Красно-Бажовский район ВКП(б) и рою организаторов чтение популярных лекций для населения на естественно-научные темы силами местных интеллигентов. За последнее время учитель П. С. Веселов прочел в деревне Постига лекцию: «Воздух и воздушные ванны», учительница А. А. Воронина выступила в двух сельских лекциях «Солнце и земля». Ряд лекций прочитан и на другие темы.

БЕСЕДЫ НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Сон и сновидения

Что такое сон? Чем объяснить, что во сне человек как бы переносит в совершенно необычайный, полный таинственности мир? Как понять удивительные явления, происходящие во сне, когда старик может робко робко, робко, робко, красноречиво — урлоном; когда можно совершить фантастическое путешествие в древний или даже доисторический мир, отправившись на другую планету, летать без всяких приспособлений по воздуху, «сверкать» и снова «ожить», превратиться в кого-то другого, встретить «живых» давно умерших людей, увидеть странных животных и т. д. и т. п.

Существует наука, изучающая деятельность организма животных и человека — физиология. Изучая психическую жизнь (жизнь души) человека, она путем многочисленных опытов и наблюдений доказала, что человек не существует без нервной системы и головного мозга. В блестяще разработанной русской наукой И. В. Сеченовым (1829—1905) и особенно И. П. Павловым (1849—1936) теория нервной деятельности (психическая) деятельности дала яркая картина сложных химических процессов, происходящих в организме человека.

Человеческий мозг — очень сложное построение вещество, при помощи которого человек воспринимает явления внешнего мира. Со свойствами и работой головного мозга связаны все наши переживания, мысли, наши сновидения и явления внешнего мира. Действуют на наши органы чувств: уши, глаза, кожа и др. Возникшие в органах чувств раздражения доходят по нервам до мозга и вызывают у нас ощущения, звуки, шепот и другие виды предметов и явлений, создавая этим представление о предметах и явлениях.

Так, прикосновение к нитке определенных веществ дает ощущение их вкуса: соленого, сладкого, горького, кислого,เปรвого. От т. д. и т. д. Если же человек спит, он уже не видит предметов, потом перестает слышать звуки, не чувствует прикосновений к своему телу. Он спит. Что же происходит с мозгом? Дело в том, что в состоянии некоторого утомления части мозга одна за другой стали переходить в особое состояние — недействительность (физиологи называют это состояние торможением). Оно характеризуется тем, что раздражения, поступающие из органов чувств, не воспринимаются мозгом. Некоторое время а могут еще сохраняться следы бывших пред-



Интересно и весело проводят время питомцы детского сада № 120 в деревне Ветлужка. Игрушки, книги, карты карандаши, несомненно будут их здесь. На снимке: Юнк Барановский, Маша Куркина и Мила Мельник за рисованием.

На заводском здравпункте

— Гражданин Пронисей! Скоро очередь к врачу. Ишь, разошались как... Пройдет тут час три — тоже успею, не вытерплю...

В полутемном коридоре холодно, сыро. Больные в ожидании приема из-за отсутствия кабинетов сидят на грязном полу.

На заводе, где главным инженером тов. Зверев, под центральным здравпунктом отведены самые неудобные комнаты заводского контора. В одной маленькой комнате разместились регистра, санисектор, бухгалтерия и завод. Разбросанные бумаги, покрытые грязной простыней ящик, небрежно расставленные стулья — все это создает впечатление неряшливости, запущенности.

Не намного лучше выглядят и приемные кабинеты здравпункта. Трудно определить, когда в последний раз в кабинете начальника медсанчасти тов. Юхановой мыла пол. В одной из кабинетах, где работает в зимнем пальто. В кабинете холодно, батареи не греют. Больные тоже предпочитают идти на прием, не раздеваясь.

Качество медицинской помощи оказываемой центральным здравпунктом, не может удовлетворить нужды заводского коллектива. Прием по всем болезням ведет один врач и он же обслуживает больных на дому. Когда врач уходит по вызову, кто занимается делами, которые чаще всего советует больному обратиться в другой здравпункт, расположенный на территории завода. Но там тоже один врач и он также, помимо приема в здравпункте, обслуживает больных на дому.

Плохая работа здравпункта усугубляет еще и тем, что среди медперсонала слабо трудовая дисциплина. Часта притом хити и устанавлены, но их никто не придерживается. Медработники уходят на обед, когда кому вздумается. Больные нередко часами ждут очереди к врачу, а попла на прием, часами ждут без серьезного врачебного осмотра.

Мало заботы о медицинском обслуживании трудящихся проявляет завод и дирекция завода. Помещение медпункта осталось не отремонтированным. Почти все оборудование загнило, а оборудование комнаты гигиены, но и сейчас неизвестно, когда будут закончены санитарно-технические работы.

Не во всех случаях выданы санитарно-технические работы. Итого, ни один из пунктов никакой работы не ведут, так как заводские не руководит. Председатель завода тов. Жигалев был поставлен в крайне затруднительное положение, когда его поручили вызвать хити бы одну фамилию страдалецкого.

К сожалению, и другие здравпункты предприятий города Горького не могут похвалиться своим благоустройством. Ветлужка, например, находится в очень плохом состоянии. В некоторых кабинетах с потолка обваливается штукатурка. Помещение медпункта при заводе, где главным инженером тов. Галкин, к зиме не подготовлено, окна не промазаны, двери требуют ремонта.

Заводские здравпункты должны пользоваться большим вниманием руководителей предприятий и заводских комитетов.

Е. ВАЛОВ. (Наш соб. корр.)

Курсь председателей колхозов

В Павлово состоялся первый выпуск председателей колхозов, обучающихся на межрайонных месячных курсах. Они прослушали лекции по агротехнике, ознакомились с опытом мастеров высокого урожая. Большинство выпускников получило отличные и хорошие оценки.

Дзержинск.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

„НЕ МЕШАЙТЕ РАБОТАТЬ“

В паспорный отдел Баянжонского городского отделения милиции ежедневно приходит десятки посетителей, кто просят, кто обжалуют, кто хотят оформить эти дела, не затрачивая лишней энергии.

Но не такие работники в этом учреждении, чтобы без промедления и волкости проинести необходимые постановления.

Особенно прежде всего приходится изрядно потопотаться в ожидании. 10 часов утра, а комитет терпеливо ждет начала рабочего дня. Когда он здесь начинается, начинается и работа. Она непрерывно растет. За перегородкой слышатся оживленные голоса сотрудников. Разговаривают о том, о сем, кто к работе не приступают. В комитете ожидания нет ни одного стула. Кругом грязь.

Наконец, в перегородку открывается окошко.

Пожалуй гражданин, стоящая в очереди первой, протягивает паспорт. Однако к ту же секунду он возвращается без него.

— С паспортом не стоите. Обменять сегодня не буду,— слышится из окошка.

— Почему? Я не обманываю вас. Приходите завтра. К окошку тянется с помощью киндиг для проверки старуха. Не успела она сказать слова, как пошла уже скануть обратно:

Сначала оформите, а потом придите. Присидеть не могут. Кто слушает?

Но старуха не отходит: она просит объяснить, что нужно переделать.

— Не мое дело. Отойдите, не мешайте другим. В паспорный отдел ежедневно заходит сотрудник отделения милиции. Часто бывает и сам начальник тов. Дароских. Однако никто не обращает внимания на существующие здесь беспорядки.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Что читать о происхождении и развитии жизни на земле

ЯКОВЛЕВ А. А.— Жизнь земной. Автор рассказывает о происхождении жизни, появлении и развитии жизни на Земле.

КЕЛЛЕР Б. А.— Происхождение и развитие жизни на земле. Сельскохозяйственная биология.

ЛУНКЕВИЧ В. В.— Жизнь, ее законы и происхождение. Биология, 1936 г. 143 стр.

БЕРКОВА К. И.— Начатки науки о жизни. Биология, 1936 г. 143 стр.

Книга является популярным изложением учения о жизни. Автор знакомит читателя с современным учением о происхождении органического мира.

Польская печать о братской помощи народов СССР Варшаве

ЛЮБЛИН, 31 января. (ТАСС). Братский дар русского, украинского, белорусского и литовского народов, посланных жителями германской Варшавы 60 тыс. тонн хлеба, широко комментируется польской печатью, которая рассматривает этот акт помощи польскому народу, как проявление глубокой и самой сердечной дружбы советского и польского народов.

Газета «Речь Посполита» в предельно краткой форме сообщает о поступлении Красной Армии спасает наши города, которые немцы оставили, не успев разрушить. Мы благодарим стратегический план, который дает Красной Армии, который дает Варшаву разрушенную. Гитлер велел превратить город в пустыню. История накажет преступные руки, которые разрушили нашу столицу, накажет также преступные замыслы Гитлеровского и империалистического. Но разрушения Варшавы возвращаются к жизни.

«Подлинный друг», — пишет газета. Так гласит народная пословица. В период гитлеровской оккупации поляки, единственного союзника, которого можно полагаться, единственной силой, которая вожжи не испугалась, которая Советскому Союзу — могущественное социалистическое государство — содействовала в восток.

Решение чехословацкого правительства о признании Временного правительства Польской республики

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Однолично решили признать Временное польское правительство в Варшаве и установить с ним дипломатические отношения.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Голландии войска союзников после длительной и ожесточенной боя полностью очистили от противника остров Кортрейденбург на реке Маас к востоку от Гертрейденбург.

Южные войска союзников продолжили наступление северозападнее Мюшан и захватили Эйзервейд и Ингенбройк (Германия). Между Мюшан и районом расположенным северозападнее восточнее Вейсфельда. В южной части колмарского сектора противник попрежнему удерживает Серие и Виттсхоузе. В обоих секторах идут ожесточенные уличные бои.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в южной части Тихого океана сообщает, что американские войска захватили на острове Гваделупе (Франция), расположенном у входа в залив Субик, у западного побережья острова Лузон. В глубине этого залива американскими войсками захвачена японская морская база. Это означает, что японцы не смогут использовать эту базу в порядке и начисто уже используют ее.

На острове Лузон части американской 6-й армии, продвигаются к Манилье, освобождая городом Луло и подходе к городу Калумпан, расположенному в 25 милях к северу от Манильи.

ВРЕМЕННОЕ ВЕНГЕРСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗЫВАЕТ ВОЙСКИ ВСТУПАТЬ В ФОРМИРУЕМУЮ НОВУЮ ВЕНГЕРСКУЮ АРМИЮ

ДЕБРЕЦЕН, 30 января. (ТАСС). Премьер-министр Временного венгерского правительства Миклош Бала и военный министр генерал-полковник Чакай призывают воевать в рядах новой венгерской армии.

«Переворот» посылает в призыве — начинается повсюду освобождение, война будет продолжаться, там же, где восточные армия, должна воевать победоносное дело венгерского народа в рядах свободных воюющих наций.

«Переворот» посылает в призыве — начинается повсюду освобождение, война будет продолжаться, там же, где восточные армия, должна воевать победоносное дело венгерского народа в рядах свободных воюющих наций.

Вот она — Германия!

Черепней корт здание, За ограды сад-кавалар. Вот она, страна Германия, Неизвестия стокар!

На столе — вино французское, Чешский хлеб, голландский сыр. Слезки польские да русские. В кухнях бюргерских квартир.

Не окошко, но не случайно Мы в плену немецкий плен. Стыд сожженных и замученных Людейм притесни.

С обличенных людей выскоки Все, по совети, спома. Вот она, земля фашистка, Да готовилась война!

Главынтеймши дорогами Нам отсюда шаг орда. А теперь — осталось много ли До змеинего гледа?

У бойки в груди волнение, От днет ответ один: Для того и наступилине, Что скорей война в Берлин.

Александр ЖАРОВ.

Ответственный редактор В. А. КUROBEOB.